

十一中小记者站专版

雷锋精神永存心中

本报小记者(十一中8年级7班) 张钰林

2月27日,我们学校的小记者举行了一次学雷锋活动。看,国旗下的同学们手拿扫把和簸箕,一身红马甲再搭配一顶橘黄色的小记者帽,精神极了。随着老师一声“出发”的口令,大家排着整齐的队伍走出校门。

踏上小路,我们各自行动起来,有的同学拿着扫把,将灰尘聚拢成堆;有的同学用夹子夹起地上的纸屑,放进了塑料袋;还有的同学细心地将地上的烟头捡起……大家分工明确,干得热火朝天。

不一会儿,红色的马甲从小道“唰”地涌入大路。大路

两边,同学们依然认真地清理垃圾。老师们也撸起袖子带头干,用一块块毛巾将公交站牌擦得干干净净,电线杆上的小广告也被一下一下地铲了下来……

我们走走停停地来到了隆华社区,又细心地将社区里的卫生清理干净。

终于,当垃圾袋装得满满当时,这次义务劳动也结束了。

回去的路上,看着干净的街道,大家脸上都洋溢着笑容。我们都认为,为了美好的环境,再苦再累也值得。我们要学习雷锋精神,全心全意为人民服务。

从身边的小事做起

本报小记者(十一中8年级1班) 白金迪

雷锋精神代代相传,雷锋精神永不过时。2月27日,为了传承雷锋精神,学校组织我们小记者开展了学雷锋活动。

下午两点,我们26名小记者和老师们带着打扫工具出发了。一路上,一见到垃圾,我们就立刻行动起来。只见有的同学弯腰捡起烟头,有的同学撑开垃圾袋,有的清扫垃圾……

穿过一条胡同,我们来到街道上,大家兵分两路各司其职,有的擦拭展牌、站牌,有的摆放路边随意停放的共享单车……大家热情似火,越干越起劲。

不一会儿,我们就到达了

隆华社区。社区里随处可见的雷锋标语吸引着我们的注意。

走进社区,我们见到了高润新爷爷。社区工作人员为我们讲了高爷爷的事迹。高爷爷在去年临近年关的时候,带头为小区疏通下水道,不顾严寒与脏累。我认为他就是我们身边的“活雷锋”。

高爷爷是我市非物质文化遗产项目八卦剑代表性传承人,他不仅为我们讲了沧州“武术之乡”的由来,还为我们表演了一套剑法,我们都很佩服他。

这次活动让我感触颇深,我们要从身边的小事做起,践行雷锋精神。



跟非遗传承人高润新爷爷学习剑法

心之所向 行之所往

本报小记者(十一中8年级5班) 王欣彤

2月27日,我们十一中的小记者来到隆华社区,参加了主题为“走进沧州文化遗产”的活动。

路上,我们还开展了践行雷锋精神的活动。我们拿着扫帚、夹子等工具,清理路面,捡拾垃圾,用实际行动为沧州的文明建设贡献力量。

走进隆华社区,我们见到了我市非物质文化遗产项目八卦剑代表性传承人高润新爷爷。高爷爷的头发是灰色的,他身着银白色的练功服。高爷爷并没有我想象中那么高大威猛,看起来十分和蔼、平易近人。

高爷爷向我们介绍了武

术的兴起与发展历程,还讲述了自己的习武经历。整个讲座精彩纷呈,令人回味无穷。

高爷爷还现场为我们表演了一套八卦剑。只听背景音乐缓缓响起,高爷爷慢慢地挥剑转身,身体稳如泰山,动作行云流水。高爷爷的身体四周仿佛有强大的气场,让我忍不住往后退缩,仿佛下一刻,剑锋就会直抵我的眼前。

这次活动让我受益匪浅,我感受到了武术的魅力,也体会到了肩上责任的重大。我们要用勤劳的双手创造美好未来,用自身的智慧壮大我们的祖国,传承并弘扬祖国的传统文化。

校长寄语



十一中以“习惯成就人生,文化引领成长”为办学理念,秉承“博学、修德、励志、笃行”的校训,注重培养学生学习、生活等方面的良好习惯,努力创建浓郁的校园文化,提高学生的综合素养,全面营造诚朴、求实、儒雅、卓越的育人氛围,为学生的终身发展奠定坚实的基础。

——十一中校长
王建明

“雷锋之花”处处开

本报小记者(十一中8年级1班) 牛紫晴

雷锋就在我们身边。2月27日,我们小记者走进隆华社区,见到了一位我们身边的“活雷锋”。他就是我市非物质文化遗产项目八卦剑代表性传承人高润新,一个值得我们敬佩的人,一个值得我们学习的人。

高爷爷是一位热爱武术的人,在他居住的小区里,人们经常能看到他练武术的身影。去年腊月的一天,同往常一样,人们早起走在小区里,却闻到了一股令人作呕的气味。人们顺着这股气味找去,才发现小区下水道里的污水竟然止不住地往外溢,难闻的气味令人不敢再靠近。

临近过年,就在人们为此事而烦恼的时候,热心的高爷爷带领其他几位小区居民,主动出来帮忙。他们用水泵往外抽污水,但由于太多的排泄物堵在排水口,每3个小时就要把水泵提出来清理一次。他们不顾难闻的气味,戴着手套将杂物往外掏。后来,因为戴着手套不方便,他们竟徒手清理起来……

高爷爷和另外几位热心居民的行为平凡而质朴,他们用行动告诉我们,雷锋精神触手可及,我们总能从普通人身上找到雷锋的影子。我们要学习雷锋精神,让“雷锋之花”处处开。

本版摄影 孙跃辉 鞠琳

做雷锋精神的践行者

本报小记者(十一中8年级6班) 刘子怡

2月27日,学校组织我们小记者开展了一次学雷锋活动。

下午两点,我们准时来到国旗下集合。我们穿着马甲,戴着小记者帽,手里拿着打扫工具。集合完毕后,老师就带领我们出发了。

出了校门,我们边走边清理沿路的垃圾,还拿毛巾把路边的展牌都擦干净了。

不知不觉中,我们来到了隆华社区。在这里,我们认识了一位叫高润新的老人,我们称他为高爷爷。

一位社区工作人员给我们讲了高爷爷学雷锋的事迹。去年春节前,隆华社区附近的一个小区下水井盖溢出一股脏水。但由于当时是冬季,又马上要过年了,相关部门无法进行及时修整。是高爷爷和其他几位热心居民每天不怕脏、不怕累地按时清理,坚持了将近1个

月。高爷爷和另外几位热心居民都是雷锋精神的践行者。

高爷爷还是我市非物质文化遗产项目八卦剑代表性传承人,他给我们讲了沧州“武术之乡”的由来,让我们感受到了武术文化的博大精深。

高爷爷还告诉我们,练习武术不仅仅是为了防身自卫,还可以强身健体。

最后,高爷爷为我们表演了一套剑法。我们目不转睛地看着,可以这么形容高爷爷的剑法:看似轻飘无力,实则每一招、每一式都咄咄逼人;看似轻飘无力,实际上每个招式都暗藏很深的力道。

表演结束后,有几位同学在高爷爷的指导下练了几个武术动作。我们还找高爷爷要了签名。

我们要从身边的小事做起,做雷锋精神的践行者。

(指导老师:张彤彤)



擦拭街道两旁的展板

做合格的接班人

本报小记者(十一中8年级7班) 王怡然

沐浴着明媚的阳光,迎着和煦的春风,我们这次小记者活动也拉开了序幕。

徒步走了一段时间后,我们来到隆华社区,聆听了高润新爷爷给我们带来的一堂题为“走进沧州文化遗产”的讲座。

社区工作人员先向我们介绍了主讲人高爷爷。他不仅是我市非物质文化遗产项目八卦剑代表性传承人,还是我们身边的“活雷锋”。

去年临近年关时,社区管道堵塞,污水外溢,高爷爷主动请缨,和其他几位热心居民一起,每天用抽水泵将污水抽出,足足坚持了将近1个月,解决了小区的大问题,维护了居民的生活环境,践行了雷锋精神。

听完介绍,我不禁对眼前这位和蔼可亲、精神矍铄的老

人更加钦佩了。

讲座开始了,我们从高爷爷口中得知,沧州武术兴于明,盛于清。清末,“镖不喊沧”盛名远播。1992年,沧州市被选为第一批全国性“武术之乡”……

讲到动情处,高爷爷不禁起身为我们现场舞了一段八卦剑。只见高爷爷神情自若,身随剑动,剑如白蛇吐芯,又如游龙穿梭,行走回身,时而轻盈如燕,挥剑而起;时而骇如闪电,落叶纷纷……令人叹为观止。

最后,高爷爷叮嘱我们要好好学习,天天向上,德才兼备,做一个合格的接班人。

我们也必将谨遵高爷爷的殷切嘱托,培养实干精神,将来为国家建设添砖加瓦。

(指导老师:尹健)



小记者合影